Correction Egalités et Equations'

Exercice 1

1;) Tester les égalités suivantes pour x =4, x = let x = 2,5 :

6(x —2)=3z-9

Tr —5=31—-2x

e Pourz=4ona:
Tx4—-—5=28—-5=23
31 -2x4=31-8=23

Donc x = 4 vérifie 1’égalité.
ePourz=1o0na:

Tx1-5=7—-5=2
31-2x1=31-2=129

Donc x = 1 ne vérifie pas 1’égalité.

e Pour x =2,50n a:

7x2,5-5=17,6-5=12,5

31-2x25=31—5=26

Donc z = 2,5 ne vérifie pas ’égalité.

TESTER LES EGALITES SUIVANTES

6(4—2)=6x2=12
3x4-9=12-9=23

Donc x = 4 ne vérifie pas 1’égalité.

6(1—2)=6x(—1)=—6
3x1-9=3-9=—6

Donc x = 1 vérifie ’égalité.

6(2,5-2)=6x0,5=3
3%x2,5-9=75-9=—1,5

Donc x = 2,5 ne vérifie pas ’égalité.

2;) Tester les égalités suivantes pour z =1 et y = 2,5 :

4r — 18

=2y+2
4x1-18 4-18 —14

7 7
2%x2,5+2=5+2=7

Donc I’égalité n’est pas vérifiée.

=2

rxzxr+l=y—14

2,5—4=—-1,5

Donc l'égalité n’est pas vérifiée.

Ix1+1=141=2
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4+3 7

S 2 =35
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2,543

1
4+4->=4+0,25=4,25

Donc & = 4 ne vérifie pas 1'égalité.

4
2

=2

1
1+7=1+0,25=125

Donc x = 1 ne vérifie pas I’égalité.

9,9
=——=275
2 )

1
2,5+ 7=25+0,25=27T5

Donc z = 2,5 vérifie I’égalité.

2z +y =40 — 2z

2x1+25=2+25=4,5

40 —2x2,5=40—5=35

Donc I’égalité n’est pas vérifiée.

3;) Déterminer pour chacune des valeurs proposées si elle est solution de I’équation indiquée.

(a) 10 +4a =24+ 2a Valeurs :

10+4x6=34
2442x6=36
x = 6 ne vérifie pas

I’égalité.

(b) 10b+ 60 = 100b + 24 Valeurs :

10 x 0,4 460 = 64
100 x 0,4 + 24 = 64
x = 0,4 vérifie 'égalité.

(c) 15 — 3t =48 — 8¢ Valeurs :

15—-3x6,5=—-4,5

48 —8 x 6,5 = —4

x = 6,5 ne vérifie pas
I'égalité.

(d) 145 — 15z =3z — 17 Valeurs :

145 — 15 x 6 = 55
3x6—-17=1

r = 6 ne vérifie pas
I’égalité.

10+4 x 7 =238
24+2x7=238
x = T vérifie 'égalité.

10 x 0,5+ 60 = 65

100 x 0,5+ 24 =74

x = 0,5 ne vérifie pas
I’égalité.

15-3x6,6=-4,8
48 —8x 6,6 =—4,8
x = 6,6 vérifie ’égalité.

145 —-15x9=10
3x9-17=10
x =9 vérifie 'égalité.

a=6;a=7;a=8eta=9

10+4x8=42
244+ 2 x 8 =40
x = 8 ne vérifie pas

I’égalité.

b=0,4:b=0,5;b=0,6et b=0,7

10 x 0,6 + 60 = 66

100 x 0,6 + 24 = 84

x = 0,6 ne vérifie pas
Iégalité.

t=6,5:t=6,6;t=6,Tett=6,8

15—-3x6,7=-5,1

48 —8 x 6,7 = —5,6

x = 6,7 ne vérifie pas
I’égalité.

z=06;2=9;2z=12et 2 =15

145 — 15 x 12 = —35
3x12—-17=19

x = 12 ne vérifie pas
I’égalité.

10+4x9=46
2442 x9=42
x = 8 ne vérifie pas

I’égalité.

10 x 0,74 60 = 67

100 x 0,7+ 24 =94

x = 0,7 ne vérifie pas
I’égalité.

15-3x6,8=-5,4

48 —8 x 6,8 = —6,4

x = 6,8 ne vérifie pas
I’égalité.

145 — 15 x 15 = —80
3x15—17=28

xr = 15 ne vérifie pas
I’égalité.



RESOUDRE DES EQUATIONS
Résoudre les équations suivantes :

1) z—2=13donc x = 13+2 =15 1;) bz =45 donc x =45 +5=9
2;) 64+ x =50 donc . =50 — 6 =44 2;) 60 = 4x donc x =60 -4 =15
3i) bx—6=14->52r = 1446 =20 doncx =205 = 3j) x=5=14 donc z =14 x 5 =170
4 4j) 2z +4 = 34 52z = 34 x 4 = 136 donc z =
4;) 4z — 5,4 = 34,6 >4z = 34,6 + 5,4 = 40 donc 136 = 2 = 68
r=40+4=10 5;) 24~z =8doncz =24+8=23
5)) 12—z =8doncr=12-8=4 6;) 88z =11 donc x =83 =11 =8
67) 14 =6 —x donc 2 =6 — 14 = -8 7)) —42+z=—Tdoncz=42+7=56
7i) 87 — 4z = 67 > —4x = 67 — 87 = —20 donc
r=20+4=5

AUTRES EQUATIONS

Résoudre les équations suivantes :
r—243x+7=13>2x+3x—2+7=13donc 4x +5=13 c’est adire dr =13 —-5=8 donc x =8 -4 =2
6+x—4=5+20>2x4+6—-—4=20+5doncz+2=25cest adirex=25—2=23
54x—3r—6=1—-4->5—-6+zrz—3xr=1—4donc —1—2x=—-3s0it —1+3=2xs0it2=2xrdoncx=2+2=1
r—r—x—x+rx—4=302>x+x—x—x—x—4 =36 donc 2z — 3x — 4 = 36 c’est a dire —x — 4 = 36 soit
—x =364+4 =40 donc x = —40

12><2><x:8—)24><a;:8donca;:8+24:édoncm:0,333
36=6xXxxx3236=6x3xxdonc36=18 x x donc x =36+18 =2

8x4+x=128+2->32+ 2 =064 donc 32 =2 x 64 don(:a;:32+64c’estédirex:%
14+-7=6+-3+-x22=2+xdoncx=2+-2=1



